

1.051 метр штрука в месяц

Решение быстрее перевести лаву на отработку обратным ходом поставило перед коллективом трудящихся шахты № 103 треста «Чистяковантрацит» серьезную задачу: пройти за месяц 1.100 метров откаточного штрука.

ПРОХОДЧИКИ, говорит Никита Сергеевич Хрищев, поздравляют коллектива комплексной бригады проходчиков т. Бондаря А. М. с выдающимися производственным успехом — проходкой в апреле 1.051 метра откаточного штрука.

Проектно-конструкторская группа на шахтах под руководством инженера Э. И. Репинцева представила проект организации работ. Обсуждали его тщательно, с участием самих проходчиков. Задачи в скоротечном проходе горизонтов, надо сказать, тщательно. Во главе бригады поставили опытного проходчика А. М. Бондаря. Общее руководство работами осуществлялось начальником проходки горных инженером В. Г. Литвиненко. Проектом предусматривалось прохождение в смену не менее 3 циклов с глубиной заходок 3,0—3,1 м., что должно было обеспечить в сутки выполнение 12 циклов, или более 36 м горной выработки.

В соответствии с этим были принят режим работы в 4 смены по 6 часов каждая, непрерывная рабочая неделя, разделение общего состава бригады проходчиков в количестве 110 человек на 5 равных звеней, в каждом из которых 10 подсобных, в том числе 2 мастера-взрывника, 2 электрослесаря, 2 машиниста электровоза и 4 разнорабочих. Принятый режим обусловил необходимость представления всем членам бригады выходных чертежей.

Двухпутевой штрук сечением 10 кв. м. без разделенной выемки углы и породы проходились по пласту мощностью 0,6 м; прослойкой глинистого сланца в 15—20 см пласт разделен на две пачки. В кровле и почве пласта заглаягиваются глинистые сланцы IV категории крепости по шкале проф. Протодьяконова. Угол падения пласта 13—14 градусов. Пути настилаются рельсами типа Р-24. Крепление металлическое, арочное. Расстояние между рамами

От имени Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрищев поздравляет коллектив комплексной бригады проходчиков т. Бондаря А. М. с выдающимися производственным успехом — проходкой в апреле 1.051 метра откаточного штрука.

ПРОХОДЧИКИ, говорит Никита Сергеевич, ПЕРВЫМИ ПРОКЛАДЫВАЮТ ПОДЗЕМНЫЕ МАГИСТРАЛИ И СВОИМ САМО-ОТВЕРЖДНЫМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИВАЮТ РАЗВИТИЕ ШАХТ ИХ УСТОЙЧИВУЮ РАБОТУ. УВЕЛИЧЕНИЕ СКОРОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ВЫРАБОТОК ИМЕЕТ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ДЛЯ ПЕРЕХОДА К БОЛЕЕ ПРОГРЕССИВНЫМ СИСТЕМАМ РАБОТ ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ И СОЗДАНИЯ УСЛОВИЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ШАХТЕРОВ И СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ УГЛЯ.

Товарищ Н. С. Хрищев выражает уверенность, что этот пример умелой организации проходочных работ и использования горной техники найдет широкое распространение в угольной промышленности.

Ниже публикуется рассказ, как была организована скоростная проходка.

0,85 м. Проветривание (шахта газовая I категории, не опасна по пыли) осуществлялось одним или двумя вентиляторами СВМ-5, которые периодически переносились к специальному проходимым, через каждые 300 м, скобкам. Задой обеспечен воздушной и водяной магистралью — для выемки лунок и приямков под шпалы постоянных рельсовых путей и орошения забоя.

В распоряжении бригады имелось 10—15 ручных электрореверса, две породогрунтовые машины ППМ-4 (одна резерв), два электровоза и достаточное количество вагонеток, несущий запас арочного крепления, рельсов и скреплений, труб, лесоматериалов, глины и т. д., а также весь необходимый горнотехнический инструмент. Для бесперебойного электроснабжения механизмов на штруке имелись на площадках передвижные сухие трансформаторная подстанция и распределительный ящик. Для обмена вагонеток вблизи погрузочного устройства использовалась переносная накладная плита-размивка.

Двухпутевой штрук сечением 10 кв. м. без разделенной выемки углы и породы проходились по пласту мощностью 0,6 м; прослойкой глинистого сланца в 15—20 см пласт разделен на две пачки. В кровле и почве пласта заглаягиваются глинистые сланцы IV категории крепости по шкале проф. Протодьяконова. Угол падения пласта 13—14 градусов. Пути настилаются рельсами типа Р-24. Крепление металлическое, арочное. Расстояние между рамами

наша опора

На общественных началах

Все остальные операции, както: настилка временных путей специальными «концами», представляющими двухметровые отрезки рельсов, приваренные на металлических шпалах, постановка раз постоянной крепи, зачистка штрука и доделание приямков под шпалы, укладка шпал по постоянным путям, наращивание воздушного и водяного ставов, заготовка «пижей» и доставка материалов, настилка постоянных путей, сездов, осуществлялись одновременно с основными работами — бурением шпуров и погружением.

В итоге слаженной работы бригада прошла за апрель 1.051 метр откаточного штрука. Средняя скорость подвигания забоя за сутки составила 35 метров, максимальная — 43, производительность проходчика на выходе равнялась 0,37 метра и средний заработка — 30 руб. и 41 коп.

Успеху не в малой степени способствовали такие факторы, как хорошая материальная помощь шахты со стороны руководства треста «Чистяковантрацит» и серьезное отношение к проходке начальника и главного инженера шахты тт. Ивановича и Бедсева, а также большая массово-политическая работа. Нарядная шахты превратилась в школу передового опыта: стены помещений заполнены красочно исполненными плакатами мобилизующего содержания, выполненные в крупном масштабе графиками организации проходки, паспортом буровзрывных работ, схемами расстановки людей и т. д. Систематически выпускалась стенгазета «Молния». В специальных таблицах отражалась работа каждого звена и всей бригады за смену, сутки и с начала месяца.

В заключение остается сказать, что бригада т. Бондаря впервые на шахтах Донецкой области достигнут превышенный тыльчиметровый рубеж. Доказаны новые возможности скоростной проходки.

М. ГРИФ, начальник кустовой специализированной проектировочно-конструкторской группы комбината «Донецкуголь».

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

Шесть творческих работников в редакции городской газеты. Часто можно было слышать от них: не успеваем, очень много дел. А сейчас? На помощь к нам пришли активисты.

Сначала в редакции решили доверить нашим рабочим работу письмами. Создали внештатный отдел.

Подобрались добросовестные и трудолюбивые люди. Заведующая отделом пенсионерка Екатерина Ефимовна Ульяниченко внимательно перечитывает поступающие письма. Одна сразу готовится к печати, над другими будут работать застра, третий направляется к расследованию.

Над письмом Мезенцевой Екатериной Ефимовной задумывается. В нем говорится, что в детском саду шахты «Суртаки» нет погождика. Надо подробнее и глубже разобраться. Отдел организует рейд рабочих по детским садам. В газете появляется материал «Воспитатели, любите своих детей».

Внештатный отдел также проводит рейд по администрации и хозяйственным комитетам шахт. При редакции создана общественная

приемная. Три раза в неделю с 4 до 6 часов работники внештатного отдела принимают посетителей.

Активно действует второй внештатный отдел редакции — строительный. В нем 11 человек. Заведующий — инженер Валентин Васильевна Строганова. В него входит: бригадир строителей В. Дзюба, краиновица Н. Рыжикова, штукатур В. Телькер и другие. Они сами выступают на страницах газеты, готовят авторские материалы, организуют рабочие посты. Часто, например, можно видеть в газете заметки каменщика, строй управляния Черкасов Камена, Андрея Рогова.

В дни всенузбасского рейда печати рабочими строительного отдела главное свое внимание соорудотчили на проверку выполнения обязательств по повышению профессионального мастерства.

...Если собрать одновременно всех работников редакции — штатных и внештатных, то соберется свыше 80 человек. Крмне называемых, тут будут и 7 сотрудников внештатного отдела пропаганды, и 12 членов экономического совета, и внештатные спортивные обозреватели — инженер М. Чусов и мастер спорта В. Коржов, и внештатный фотокорреспондент Э. Лобзик...

...инженер Н. Аггеев, редактор киселевской городской газеты «Вой за уголь».

Силами активистов

В декабре минувшего года на первой городской профсоюзной конференции рабочих строительства и промышленности строительных материалов Новокузнецка был избран городской комитет на общественных началах.

Недавно горкомом проверил состояние техники безопасности, охраны труда и промсанитарии в хозяйствах, тут будет и 7 сотрудников внештатного отдела пропаганды, и 12 членов экономического совета, и внештатные спортивные обозреватели — инженер М. Чусов и мастер спорта В. Коржов, и внештатный фотокорреспондент Э. Лобзик...

...инженер Н. Аггеев, редактор киселевской городской газеты «Вой за уголь».

В середине июня в Новокузнецке состоялся выездной пленум общкома профсоюза. На нем будет обсужден вопрос о состоянии механизации строительно-монтажных работ и об использовании машин и механизмов в управлении. Сейчас наши активисты изучают опыта лучших механизаторов, выявляют недостатки.

Б. ГЕРШУН, зам. председателя горкома профсоюза рабочих строительства и промышленности на общественных началах.

г. Новокузнецк.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

ДЕЛО О ПАТРОНЧИКАХ

Или избранные места из переписки с буровщиками

следующем. Более года назад управление варьинских работ комбината «Кузбассуголь» совместно с работниками ВостНИИ, районной горнотехнической инспекции при тресте «Прокопьевскуголь» провели промышленное испытание малогабаритных посадочных патронов.

Испытание прошло успешно. Автомортирковая комиссия установила, что применение посадочных патронов сокращает время на посадку лав, увеличивает скорость подвигания забоя, а также значительно повышает безопасность работ. Одним словом, новинка симпатизирует угольщикам многое.

Посадочными патронами заинтересовалась и не только горница: «Северный Магнитогорск», где проводились испытания. Поставили запасы из всех трехсот, из других бассейнов страны.

Перед авторами посадочного патрончика встал вопрос: «А где их можно изготавливать?»

— Да у нас же химпромышленность в бассейне своя. Флагманы и все такое, — предложил кто-то. — Освоить производство патрончиков им ничего не стоит.

А руководящему на это, по-прежнему говоря, наплевать. Будет он тут вникать, разбираться, помогать. Своих забою полон рот. И он вновь останется верен себе:

— В архив.

Это — предисловие. А дело в

— 1 —

БЕСЕДЫ О ПРОГРАММЕ КПСС

ТРАНСПОРТ, СКОРОСТЬ, ВРЕМЯ!

1. Электровоз летит вперед!

На строительстве — Беловской ГРЭС. Фото Л. Удовиченко.

«Восточный научно-исследовательский институт» разработал конструкцию малогабаритного посадочного патрона, предназначенный для посадки кровли взрывным способом.

В связи с этим прошлого изготавливать в первом полугодии для комбината 6 тысяч штук посадочных патронов.

Техническую документацию на их изготовление предоставил ВостНИИ. Подпись: главный инженер комбината «Кузбассуголь».

Т. Краев последовал примеру тов. Коминова и, также не удостоил горняков ответом.

На помощь шахтерам пришли научные работники из нашей газеты.

На январь этого года в «Кузбассе» опубликована заметка редактора группы В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

На снимке: Михаил Лютаев после торжественной встречи.

Фото В. Слава.

КУЗБАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Посланцы треста

Несколько рабочих центральных механических мастерских треста «Ленинуголь» во призывают партии посажены в колхозы и совхозы. В Демьяновске есть где развернуться посланцам ЦММ. Здесь каждый найдет себе дело по душе. Скоро машины гидроузла Жердев и Захаров поведут комбайны,

Николай Мутовкин будет строить дома. Коллектив ЦММ треста «Ленинуголь», борющийся за звание коммунистического, уверен, что его посланцы будут так же хорошо трудиться в сельском хозяйстве, как они работали в ЦММ.

В. Силин,
г. Ленинск-Кузнецкий.

По следам наших выступлений

16 мая в нашей газете была опубликована корреспонденция «Ребята на мосту», в которой критиковалась со стороны воспитательной работы в Таштагольской горно-промышленной школе № 39. Корреспонденция обсуждалась на педагогическом совете школы, а также на совещании директоров и помощников директоров по воспи-

тительной работе школ профтехобразования в г. Новокузнецке. Намечены конкретные меры по усилению культурно-воспитательной работы в учениках профтехобразования.

Об этом сообщил в редакцию зам. начальника облуправления профтехобразования тов. Сазонов.

о людях хороших

Мастер, учитель, творец

21 год отдал работе в трудовых резервах Анатолий Петрович Ефремов. Не один выпуск Кемеровского инженерно-технического техникума вспоминает добрым словом своего старшего мастера.

Богатый опыт, знания, талант Анатолий Петрович отдает учащимся и молодым мастерам производственного обучения. Он учит нас передовыми методами труда. Небающим его грудь украшает знамя отличника профтехобразования.

Ефремов является членом областного совета ВОИР, имеет несколько изобретений. Сейчас он делает первые расчеты стапка для заделки шаштного сруба, сконструированного Новосибирским научно-исследовательским институтом. Он руководит работами по созданию действующей модели этого стапка. Страст к изобретательству мастер передает и учащимся, которые охотно посещают его кружок технического творчества.

К. Иванов.



Мы хотим быть теплотехниками

Многие рабочие и служащие Кузнецкой ТЭЦ после трудового дня спешат в школы рабочей молодежи, в аудитории техникумов и вузов. Но, к сожалению, рабочие основных цехов ТЭЦ — котельного и турбинного не могут учиться по своей специальности. В техникумах и вузах города нет отделений «Котельных и паротурбинных установок». Вот и приходится после окончания 7-го или 10-го классов или совсем бросать учебу, или продолжать, но другой специальности.

В мае 1961 года на страницах «Кузбасса» была опубликована статья «Они хотят учиться», где поднимался этот вопрос. Но статья осталась без последствий. На выступление газеты никто не ответил.

Сейчас многие рабочие турбинного цеха, в частности и мы, машины турбин и помощники машинистов, учимся в техникумах города на отделениях «Электрооборудование промышленных предприятий и установок». Лишились не отстать от жизни, лишь бы учиться...

Спросите: а разве специальность электриков не нужна в народном хозяйстве? Нужна. Но, проработав 8—12 лет теплотехниками, вдруг приходится менять свою специальность на новую. Радости от этого, конечно, мало.

Рабочие, оканчивающие техникумы и вузы, уходят из турбинного цеха, из своего родного коллектива. Правильно ли это?

— 4 —

ше, чем в автобусах или по железной дороге. Быстроходные «Ракеты» уже бороздят Болгур, Енисей, Обь, Лену, Индигирку, Байкал, Черное море. За «Ракетой» на водный простор вышли «Метеор» и «Спутник». «Спутник» — это настоящий великан, речной чудо-корабль. На нем свободно размещается 300 пассажиров. Всегда же «Спутник» в тридцать раз меньше современного трехпалубного волжского теплохода на такое же количество пассажиров, а скорость втрое больше. Все управление кораблем производится автоматически из капитанской рубки. Тридцать четыре комфортабельных скоростных теплохода на подводных крыльях получат речники РСФСР в этом году. На них совершают поездки свыше одного миллиона триста тысяч пассажиров.

Семейство быстроходных судов выйдет и на морские простиры. Одно из таких судов — «Стрела», сконструированное проплывущими специалистами, рассчитанное на 92 пассажира. При девятиватометровом ветре и волнении в пять баллов «Стрела» развивает скорость до 80 километров в час! Такие быстроходные корабли выйдут на трассы Сочи — Сухуми, Сочи — Новороссийск, Ялта — Севастополь.

Конструкторы быстроходных кораблей работают над еще более смелыми проектами — созданием судов, имеющих 500—600 пассажиров и развивающих скорость до 100 км в час. Они смогут совершать не только внутренние, но и международные рейсы.

3. От самолета к космическому кораблю

Воздушный транспорт! Кажется совсем еще недавно полет на самолете был удовольствием немногих. На наших глазах рос, мужал и развивался воздушный флот Страны Советов. В наши дни самолет стал одним из массовых средств передвижения. Только в 1961 году спарываются тридцать новых регулярных трасс гражданских воздушных линий. В 1936 году общая протяженность воздушных трасс составляла 80 тысяч километров, и летали на них самолеты небольшой грузоподъемности со сравнительно малыми скоростями. Ныне длина гражданских авиалиний превышает расстояние от Земли до Луны. Бороздят воздушные простиры над страной известные всему миру ТУ-104 и ИЛ-18. С каждым днем все больше появляется гигантских воздушных лайнера ТУ-114, 170 пассажиров, не считая экипажа, поднимает в воздух такой самолет. Это почти целый поезд из пяти шести спальных вагонов.

— 5 —

1000 километров в час — такова скорость современных пассажирских самолетов. Мы уже привыкли к таким скоростям, и они нас не удивляют. Но и это не предел. С каждым годом скорости пассажирских самолетов будут увеличиваться.

И, может быть, не так уж далко время, когда по космическим трассам полетят пассажирские ракетные корабли. Путь человечества в космос продолжат советские космонавты Юрий Гагарин и Герман Титов. А раз человек вырвался из обятия земного притяжения, ничто не остановит его на этом пути в глубины Вселенной. Пассажирские ракетопланы не нужно будет привыкать к шуму, вибрации и перегрузкам. В пассажирских салонах ракетных кораблей будут созданы все необходимые условия для удобного и безопасного полета.

4. Поезд над землей

Строительство новых городов в развитии существующих связана с совершенствованием городского и пригородного транспорта. Когда-то единственным массовым средством передвижения в черте города был трамвай. Теперь он все больше и больше вытесняется автобусом, троллейбусом, метрополитеном.

Появились и новые виды сообщений. Пока еще это только проекты, но скоро они станут претворяться в жизнь. Давайте и мы с вами совершим путешествие на новом виде транспорта. Перед нами огромные вагоны сигарообразной формы, напоминающие собой фюзеляж самолета. Удобно уседаться в широких креслах. Автоматически закрываются двери, плавно и почти неслышно трогаются с места этот удивительный поезд и стремительно мчатся вперед, набирая скорость. Через огромные окна перед пассажирами открывается изумительно красивая панorama широких улиц, проспектов, площадей. Но поезд продолжает свой бег. Вот уже он пролетает над массивами «лесов», изумрудной гладью озер, рек, водохранилищ. Но почему над? Потому что мы совершили поездку по монорельсовой подвесной подземной железной дороге.

5. На международной трассе — троллейбус

Жители городов горючо стал знаком и очень полюбился троллейбус. С улиц городов троллейбус уже рвется на большие простиры. При наличии делевой электрической энергии, которой будет обладать Советский Союз в ближайшие годы в больших размерах, троллейбус шагнет на широкие асфальтирован-

Почта за неделю

За прошлую неделю редакция получила 250 писем. Читатели откликнулись на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем трудящимся нашей страны. В своих письмах они одобряют решение партии и правительства о повышении закупочных и розничных цен на мясо и масло как меру необходимости. Рабкоры и селькоры сообщают также о выполнении предприятиями месячного плана о резервах производства и т. д.

Вместе с этим в редакционной почте есть много писем, вскрывающих недостатки, критических сигналов.

Редакция получила 25 ответов о принятых мерах.



Читая сказки увлеченно, то негоду, то любя, девочка видит то Алена, то Красной Шапочки себя.

В чудесный мир уводят книжка: За далью даль, за вьюью вью, Учись, расти скорей, малышка, Чудесней сказок наша жизнь!

Фотоюнд Л. Трибас.

Стихи Ю. Жилиной.

Стонет березовая роща

Нас, жителей Кировского района, до боли беспокоит то, что березовая роща безжалостно уничтожается. Как пастухи, раскинувшись, здесь троеки мотоциклистов, дороги легковых машин. Гибнет зеленый покров. Стонет от треска мотоциклов роща. А сотрудники милиции спокойно взирают на это. Нет здесь инспекторов по охране природы. Не пресекают действия нарушителей дружинники. А. Кащеев.

Г. Кемерово.

В долгу перед депворой

он выполняет все подсобные работы.

Быстро растет здание детсада ГРЭС. На этом объекте хорошо трудится комплексная бригада, которую возглавляет Александр Томин.

В хорошем темпе ведет строительство детского сада на 135 мест для детей трудящихся метизного завода. Работы успешно ведет трест «Кемеровокомстрой». А совсем недавно строителями ука химкомбината сдан в эксплуатацию детский сад на 125 мест. На эти цели выделено 1 миллион 800 тысяч рублей.

В поселке Дружба развернулось строительство детского сада на 135 мест для детей трудящихся метизного завода. Работы успешно ведет трест «Кемеровокомстрой». А совсем недавно строителями ука химкомбината сдан в эксплуатацию детский сад на 125 мест. На эти цели выделено 1 миллион 800 тысяч рублей.

Многие детские учреждения

смущают нас везде. Так, строительство детского сада на 125 мест в Рудничном районе началось три года назад. Его передавали из одного треста другому. И сейчас строители треста «Кемеровокомстрой» не спешат.

Мебель изготавливает

Магнитская лесопарковальная база управления лесной промышленности совхоза. Но из 175 тысяч рублей по плану на 1962 год изготовлено всего на 17 тысяч 600 рублей, да и то из такого качества.

Сергейские претензии надо предъявить горючо за плохую работу о подготовке кадров для детских учреждений. Некоторые новые детсады и ясли не могут принять детей, так как нет воспитателей. Пренятский и помех на пути расширения сети дошкольных учреждений много. Но все их можно и нужно устранить. Ведь это для наших детей.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: Н. Ольденцев, Ю. Сидоренко, Н. Борвало, Р. Ковшов — слушатели школы рабочих. В. Тимонина — внештатный корреспондент.

Техника меня увлекает



У меня и моих сверстников очень короткая биография: семь лет пошли учиться, были пионерами, стали комсомольцами, ныне заняты в школе-десятилетке.

И сейчас мы уже всерьез задумываемся над выбором профессии. Меня с детства интересует и увлекает техника. Я изучал тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, когда

мы проходили курс профессионального обучения. После школы пойду работать в совхоз, чтобы принять участие в создании изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Ю. Королев, учащийся сельской средней школы Ленинского района.

Общественная библиотека

В кабинете секретаря партбюро Тайгинского кондукторского резерва т. Афанасьева собралось несколько человек. Разговоршел о создании библиотеки на общественных началах. Их всем пришлась по душе, но откуда взять книги?

— Ну, с этим делом затруднений, пожалуй, не будет, — послышались голоса.

— Поговорим с любыми, какими бы писателями. Заведет общественной библиотекой нарядчик Тамара Полосова.

М. Ходлов.

КОРОТКО

Открылись двери нового продовольственного и продуктового магазина для тружеников села Кировского района областного центра. Долгое время пустовало старое здание школы на улице им. Багратиона. Теперь, после ремонта, здесь разместилась аптека.

К. Верхоланцева.

Коллектив Теренсского лесопарка закончил строительство плачущей базы. Активное участие в досрочном окончании работ приняли и пенсионеры: Я. М. Смолов, Е. В. Комаров, М. А. Проздников. Ежедневно на работу выходит 13—15 пенсионеров.

Г. Головатов.

Дружно работают на упаковке кроватей девчата нашего цеха: Фея Куртукова, Оля Соска, Валя Шальцева, Валя Муравьева. Они регулярно перевыполняют план. Только за последние времена отгружено свыше тысячи кроватей.

П. Можный, рабочий краевого цеха КМК.

В горкоме КПСС

В организации пассажирских перевозок в городе Кемерове имеется немало недостатков, вызывающих спортивные наряды. С целью исправить положение городской комитет КПСС образовал комиссию для выработки предложений по улучшению работы пассажирского транспорта. Председателем ее утвержден генерал А. В. — заместитель председателя горисполкома.

Горком партии поручил комиссии в срок до 20 июня текущего года организовать изучение рабо-

ЧТОБ КРАШЕ БЫЛИ НАШИ ГОРОДА

Идет всекубанская смотра санитарной культуры. Недавно на заседании областной комиссии смотра слушали отчеты городов Осинников, Ленинска-Кузнецкого и Междуреченска о ходе похода за чистоту, санитарную культуру, озеленение. Вот что выяснилось.

ФОРМАЛЬНО в Осинниках будто бы все правильно: на предпринятых созданы комиссии смотра санитарной культуры, при до-моуправлениях — домовые советы. На шахте «Капитальная-3» за каждый участок закреплена зона, за благоустройство которой горячка в ответе.

При таком положении особенно внимание должно быть обращено на санитарное состояние улиц, дворов, города в целом. Но по-прежнему Осинники не в ладах с санитарной культурой. В начале апреля труженицы во всескинах собирали кучи зимней хлама и мусора. А городские коммунальщики не додались его вывезти. И что же? Вновь замурировали города.

Ниже здесь сдается с крупными недоделками. Например, в домах №№ 56 и 58 по ул. Кирова нет санузлов. О какой же санитарной культуре в таком случае можно вести речь?

Похоже, занимаются в Осинниках зеленым строительством.

Предприятия торговли и общественного питания утапают в грязи. В городе вольготно живет-ся мухам.

До дня здоровья, который будет проходить в июле и в котором должны быть подведены итоги всекубанского смотра, остается немногим больше месяца. Как же думают встречать день здоровья в Осинниках?

На 40 КИЛОМЕТРОВ протянулся город Ленинск-Кузнецкий. Это создает трудности в благоустройстве. И все-таки общественность делает немало. В поход за чистоту и красоту вышли и коллеги предприятия, и до-моуправления, и уличные комитеты, и депутатские комиссии, и школы.

Здесь добились ежедневной вывозки мусора со дворов многоэтажных домов. Открыто 66 детских и 27 спортивных площадок, ЖКО шахты соревнуются за лучшее содержание жилого фонда.

Сделано много. Но предстоит работать еще большая.

Рукодельники горисполкома на каком-то основании считают, что обеспеченность каждого жителя зелеными насаждениями вполне нормальна и составляет якобы 39 квадратных метров. Однако не стоит труда доказать им, что цифры эти явно дутые. Столица Украины — красавец Киев и тот

В театрах и кино

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ, Седогия — Сергант мицания. Завтра — История одной любви.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новый художественный фильм «Командировка» (9, 10-50 — для детей: 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50). 2. Беда. Вила в Сильве (9, 10-55, 12-50, 2-30, 4-20, 6-35, 8-30, 10-20, 12-16 лет не допускаются). 3. Новости дня № 19. Волнистое ревво (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются). Длинный день (7-30).

ЛЕТИН КИНОТЕАТР. Аленка (6, 7-50, 9-40).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм «Приключения Кроша» (11-30, 1-30, 2-45, для детей: 4-30, 6-15, 8, 9-50). 2. Цветной документальный фильм «Заморской Америке» (10, 11-40, 1-20, 2-30). Визит инспектора (3, 4-40, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «ПIONEER». Самые первые (10-20, 11-30, 6, 9). Путешествие по Англии (1, 8).

КИНОТЕАТР «ПРОGRESS». 713-8 просит послужку (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛУРГ». Доктор Альбон (10, 12). Крестоносцы 1-я серия (2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Трагическая охота (5-20, 7-10, 9).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». История на воде (10, 12, 2 — для детей: 4, 6, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Приключения Кроша (12, 4, 6, 8, 10).

ДК КРОНОВСКОГО РАЙОНА. А если это любовь? (3-30, 5-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).

ДК ШАХТЕРОВ. Русский сувенир (3, 5-20, 7-30).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Спасение покоя (1, 5). Костры горят (3, 7, 9).

КЛУБ ГРЭС. Взрослые дети (4). Воскресенье (1, 6, 8, 10).

КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. Крестоносцы 2-я серия (5, 6, 7, 9).

Завтра на экранах телевизоров:

Мультиплексные фильмы: «Танцы птиц», «Легендарные девушки» (13-00), Мультфильм обогащенный (18-30), «Любители балета» (18-45). Научно-популярный фильм «Москва, Кремль» (19-35). Спектакль республиканского русского театра драмы Казахской ССР (19-50).

Южная автобаза г. Кемерова

производит набор на курсы

шифров 3-го класса.

Обучение с отрывом от производства. Начало занятий с 4 июля с. г. Июногородне не принимаются.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 149.

ты автотранспорта и трамвайного парка, проведение хронометражных наблюдений за потоками пассажиров, особенно наиболее напряженные часы, правильность выбранных маршрутов и организаций новых, а также рассмотреть другие предложения, которые будут способствовать улучшению пассажирских перевозок в горисполкоме.

Комиссии поручено рассмотреть также все предложения трудающихся по этому вопросу, которые могут быть направлены в горисполком.

Горком партии поручил комиссии в срок до 20 июня текущего года организовать изучение рабо-

Краткие сообщения

● В Монтевидео состоялся пятый международный фестиваль любительских фильмов. Было показано 119 фильмов. Жюри присудило большие премии шести лучшим фильмам. Среди них чехословацкий фильм «Страсть», голландский фильм «Остановка морем» и другие. Специальную премию получила чешская фильм «Белый голубь». Одним из лучших детских фильмов на фестивале признался советский фильм «Рыбачок».

● Народное издательство медицинской литературы Китая выпустило ряд новых книг о достижениях в различных отраслях современной медицинской науки. Издательство выпускает также трубы древних классиков по китайской народной медицине. Среди них книга о грудной хирургии, новая справочник по китайским традиционным лекарственным травам. В основном завершены и составлены книги о лекарственных растениях, распространенных в районе горы Тяньмушань (провинция Чжэцзян).

● Президент Чили Хорхе Александри Родригес четвертый раз приступал на концерте советского танцевального ансамбля «Верзас». Он тепло приветствовал заслуженную народную артистку танцевального коллектива.

● Как сообщает агентство МТИ, союз венгерских юристов заявил протест против вынесения смертного приговора известному южноафриканскому профессору Ле Купу Винчу и троим студентам Сайгонского университета. Ле Купу Винч и троим студентам приговорены к смерти лишь за то, что неоднократно выражали свои национальные чувства и не одобряют проамериканской антинациональной политики Нго Диен Дьема.

● На снимке: пройден первый круг дистанции 800 метров. Фото М. Орлова.

Космическое пространство должно быть зоной мира

Заявление президента Академии наук СССР академика М. В. КЕЛДЫША корреспонденту ТАСС

вому подйти к решению ряда геофизических и астрофизических проблем. В частности, такие проблемы, как природа вариаций магнитного поля Земли, полярных сияний и ряд других, возможно найти свое объяснение благодаря открытиям в наше время новых явлений в околосолнечном космическом пространстве. Изучение ионосферы, радиационных полей, корпускулярных

потоков и коротковолнового излучения, исходящих от Солнца, магнитных возмущений, распространения радиоволн показало, что эти процессы тесно связаны между собой и представляют сложный комплекс геофизических явлений.

Всякое искусственное нарушение этих явлений в космическом пространстве может быть весьма пагубно.

В настоящее время ясно, что ядерные взрывы большой мощности в космическом пространстве приведут к нарушению магнитного поля Земли, возникновению новых радиационных поясов, временному прекращению радиосвязи на значительных расстояниях. Сейчас многие пагубные изменения трудно даже предвидеть.

Интенсивность излучения в искусственных радиационных поясах Земли, созданных при ядерных взрывах, может быть столь большой, что полеты в космос некоторое время станут невозможными.

Все это хорошо известно американским ученым и правительству США. Многие из американских ученых, понимая, какую опасность представляют ядерные взрывы для проведения исследований космического пространства, высказали протест.

Советское правительство, верное неизменной политике мира, выступило с решительным заявлением, осуждающим проведение правительством США высотных ядерных взрывов. Советские ученые горячо поддерживают это заявление, полное гуманизма, и присоединяют свой голос к протестам в адрес американских атомщиков.

Космическое пространство должно быть зоной мира, зоной обединения усилий всего человечества в познании тайн Вселенной.

В результате ядерного взрыва будущий космонавт может получить дозу радиации, значительно превышающую допустимую.

В течение длительного времени эти взрывы могут оказывать вредное воздействие на космическую технику и на людей.

С помощью искусственных спутников Земли советскими и американскими учеными сделано замечательное открытие — в окрестности Земли обнаружены радиационные пояса, представляющие скопления заряженных частиц, захваченных полем Земли. Это открытие позволяет по-новому

вспомогательные ядерные взрывы.

С помощью ядерных взрывов сажаются на орбиту космонавты.

С помощью ядерных взрывов сажаются на орбиту космонавты.